Verwendete Abkurzungen (* wird noch erklart)
mR — magischer Ring

Lfm - Luftmasche

M - Masche

Ausl. - Auslassen

Lfm-Kette — Luftmaschenkette (die Anzahl der Lfm wird im Text angegeben z.B. 2er
Lfm-Kette)

Kettm - Kettmasche

fM — feste Masche

viM — verlangerte feste Masche

hStb — halbes Stédbchen

Stb - Stébchen

Dstb - Doppelstabchen

3er-Stb - Dreifachstabchen

Cl - Cluster *

2 Stb zus. - 2 Stdbchen zusammenhékeln*

2 fM zus. - 2 feste Maschen zusammenhéakeln*

2 Dstb zus. - 2 Doppelstabchen zusammenhéakeln*
VR — vordere Reliefmasche*

hR — hintere Reliefmasche*

VM - V-Masche*

Picot*

Popcorn*

Toffee Popcorn*

2 VRStb zus. - 2 vordere Reliefstdbchen zusammenhakeln*

3 Dstb zus. - 3 Doppelstabchen zusammenhéakeln*



3 Stb zus. - 3 Stdbchen zusammenhékeln*
2 hRStb zus. - 2 hintere Reliefstabchen zusammenhékeln*

4 Stb zus. - 4 Stdbchen zusammenhékeln*



Erklarung der Maschen
Cl - Cluster

Ein Cluster sind mehrere Stabchen oder Doppelstdbchen, die in einer Masche
gehakelt werden. In der Anleitung steht wie viele dieser Stdbchen ihr machen sollt,

zum Beispiel:

Cl 3 Stb = 3 Stabchen

Cl 2 Stb = 2 Stabchen

CI 3 Dstb = 3 Doppelstabchen
Cl 2 Dstb = 2 Doppelstabchen

Erstelle ein Cluster wie folgt:

Cl 2 Stb — ein Cluster aus 2 Stabchen

Ein Umschlag, also das Garn um die Nadel legen und in die Masche oder die Liicke
einstechen. Ein Umschlag und eine Schlaufe erstellen. Wieder ein Umschlag und
durch 2 Schlaufen holen — es sind jetzt 2 Schlaufen auf der Nadel. Ein Umschlag
und in dieselbe Masche oder Licke einstechen. Ein Umschlag und eine Schlaufe
erstellen. Ein Umschlag und durch 2 Schlaufen holen. Ein Umschlag und durch alle
3 Schlaufen auf der Nadel holen.

Cl 2 Dstb — ein Cluster aus 2 Doppelstabchen

Zwei Umschlage, also das Garn zweimal um die Nadel legen und in die Masche/
Lucke einstechen. Ein Umschlag und eine Schlaufe erstellen. Zweimal ein Umschlag
machen und durch 2 Schlaufen holen — es sind jetzt 2 Schlaufen auf der Nadel. Zwei
Umschlédge und in dieselbe Masche oder Liicke einstechen. Ein Umschlag und eine
Schlaufe erstellen. Zweimal ein Umschlag machen und durch 2 Schlaufen holen —
Es sind 3 Schlaufen auf der Nadel. Umschlag und durch alle 3 Maschen auf der
Nadel holen.

2 Stb zus. - 2 Stabchen zusammenhéakeln
Aus zwei Maschen zwei Stabchen hékeln und zu einer Masche zusammenhékeln.

2 fM zus. - 2 feste Maschen zusammenhakeln



Aus zwei Maschen zwei feste Maschen hakeln und zu einer Masche

zusammenhékeln.
2 Dstb zus. - 2 Doppelstabchen zusammenhékeln

Aus zwei Maschen zwei Doppelstdbchen hékeln und zu einer Masche

zusammenhakeln.
viM — verlangere feste Masche

Das gleiche wie eine feste Masche, aber da die Masche weiter unter in der Arbeit

gemacht wird, wird die Masche locker gemacht und die Masche wirkt langer.
VR - vordere Reliefmasche

Vordere Reliefmaschen werden um die Masche von der Vorderseite gehékelt. Also

nicht durch die Masche sondern um den Maschenkdrper herum arbeiten.
hR - hintere Reliefmasche

Hintere Reliefmaschen werden wie vorderen gemacht, aber von der Ruckseite.
Welche Art von Masche wird in der Anleitung zum Beispiel so angezeigt: hRfM,
hRStb usw.

VM - V-Masche
1 Stb, 2 Lfm, 1 Stb alle in dieselbe Masche.
Picot

Picots kdnnen auf verschiedene Arten gehakelt werden. In dieser Anleitungen
werden zwei verschiedene Arten benutzt und noch ein spezielles Picot bezeichnet
mit a. Du wirst wissen welches Picot du hakeln sollst an Hand der Zahl und des

Buchstabens neben der Masche:

Zahl = Die Zahl neben dem Picot zeigt dir wie viele Luftmaschen gehakelt werden.
Buchstabe = a oder b zeigt dir welche Art von Picot gehékelt werden soll.

a = Picot ,a“ bedeutet eine Kettm in die erste Lfm.

B = Picot ,b“ bedeutet eine Kettm in die Spitze der Masche darunter, zwischen den

beiden ,Beinchen” die du siehst.

Das Picot was zuséatzlich mit a bezeichnet wird ist ein Picot2b. Es wird zur



Befestigung der Ranken benutzt (Ende Runde 40/41/42) und daher ein bisschen
anders gemacht: nach den 2 Lfm eine Kettm in die angegebene Masche hékeln und

dann das Picot normal beenden.

Beispiel:

In der Anleitung steht: Picot3a

Du hékelst: 3 Lfm und eine Kettm in die erste der 3 Lfm

In der Anleitung steht: Picot2b

Du hékelst: 2 Lfm und eine Kettm in die Spitze der Masche darunter.
Popcorn

Hékle 5 Stb in dieselbe Masche, jetzt die Nadel herausziehen und in das 1 Stb

einstechen, die Schlaufe holen und durchziehen, mit 1 Lfm enden.
Toffee Popcorn

Das ist vergleichbar mit einer Popcorn-Masche, mit dem kleinen Unterschied, dass
die Farbe in der Mitte/beim 3. Stb anders ist. Um das so nahtlos wie mdglich zu
machen, wechselst du zur zweiten Farbe bevor das 2. Stb vollendet wird und
wechselst zuriick zur ersten Farbe bevor das 3. Stb vollendet wird — danach normal

weiter machen. Den Faden der zweiten Farbe abschneiden und befestigen.

2 vRStb zus. - 2 vordere Reliefstibchen zusammenhakeln

Wie bei 2 Stb zus. vorgehen, nur dass es sich um vordere Reliefstdbchen handelt.
3 Dstb zus. - 3 Doppelstabchen zusammenhakeln

Wie bei 2 Stb zus. vorgehen, nur dass es sich um 3 Doppelstdbchen handelt.

3 Stb zus. - 3 Stdbchen zusammenhékeln

Wie bei 2 Stb zus. vorgehen, nur dass es sich um 3 Stabchen handelt.

2 hRStb zus. - 2 hintere Reliefstdbchen zusammenhékeln

Wie bei 2 Stb zus. vorgehen, nur dass es sich um hintere Reliefstdbchen handelt.
4 Stb zus. - 4 Stdbchen zusammenhékeln

Wie bei 2 Stb zus. vorgehen, nur dass es sich um 4 Stadbchen handelt.






